

# 控制客流 疏导交通

# 我市启动景区智能门禁系统建设

施超 吴培维

林轶男 姚雄志

些新鲜功能？

“它使游客告别了繁琐的行前准备功课，旅游行程规划一步到位，堪称贴身的电子导游。”市旅游局局长周明力说，有了手机旅游“百事通”，动一动手指，便可轻松找到景区周边的餐饮店、加油站、购物点及其他公共场所。

## 一部手游遍宁波美景

每到节假日期间，各大景区人头攒动，不少“背包客”却游刃有余，原来他们的手机中下载了智慧旅游应用软件。“通过手机可轻松了解景区相关信息，吃住行游购娱全部安排到位。”资深“背包客”张林告诉记者。

在宁波，揣着一部手机游遍全城美景，不久将成为现实。昨天的智慧旅游年启动活动上，“E游宁波”手机应用客户端正式上线。这款“宁波版”智慧旅游软件将搭载哪

## 我市检查餐饮单位食品安全

总体情况较好，仍有细节待改进

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员任树刚）春节临近，宁波各大餐馆在紧张筹备市民预订的年夜饭。昨天，市食品药品监督管理局对全市各餐饮服务单位的食品安全进行检查，结果显示总体情况较好，但仍有细节需要改进。

笔者跟随执法人员先后检查了位于江东区的新晶都大酒店、开元大酒店、江南美景大酒店等多家承办年夜饭和大型宴席的餐饮企业。

在新晶都大酒店的冷菜间，虽然刚过9时，但许多冷菜已制作完成。根据食品安全要求，冷菜的摆放时间不能超过两个小时，执法人员要求酒店方立即进行改正。在食品制作间，员工现场处理包装盒的情况也引起了执法人员的注意。根据相关要求，在食品加工区域，应杜绝任何污染源。执法人员说，外包装在运输的过程中，有许多脏的东西，所以一定要在外面破包后才能拿进厨房，这样直接在里面破包是不规范的。

市食品药品监督管理局此次还特别加强对鸡鸭等禽畜产品的检查，并下发了《关于加强餐饮服务环节人感染H7N9禽流感防控工作的紧急通知》，要求各餐饮企业加强禽畜和肉制品的采购管理。

市食品药品监督管理局建议，选择餐饮单位时，可先通过登录宁波餐饮安全服务网，查询其服务资质和卫生信用情况。执法人员提醒：一，要选择有餐饮服务许可证的单位；二，要看饭店门口张贴的量化分级标识，笑脸代表优秀，平脸代表合格；三，可以查看红黑榜。

## 创新管理模式 破解疑难杂症

## 海曙开展交叉联动执法

本报讯（记者曹爱芳 通讯员胡丹丹 蔡晓丰）有的市容顽疾，需要几个街道的综合执法组形成执法合力才能解决。笔者从海曙区综合执法领导小组办公室获悉，从今年1月起，为进一步推进城市综合行政执法工作，优化市容环境秩序，海曙区创新并丰富综合执法模式，实施区块交叉联动综合行政执法。

这一模式将执法交叉联动区块划分为三个区块：第一区块为区块中心，实施江厦、鼓楼、月湖街道综合行政执法组交叉联动执法；第二区块为南门区块，实施南门、白云、段塘街道综合行政执法组交叉联动执法；第三区块为西门区块，实施西门、望春街道综合行政执法组交叉联动执法。

据了解，各街道综合行政执法组每月确定重点整治路段和整治内容，重点是本单位难以解决的疑难杂症问题，研究梳理后上报区综合执法领导小组办公室。该办公室结合各街道综合执法组上报的整治内容及日常考核检查中发现的问题一并进行评估，制定交叉联动执法工作方案。

各相关街道综合行政执法组将按要求，全力配合并开展区块内相关街道的交叉联动执法工作。”海曙区综合执法领导小组办公室相关负责人说，通过交叉联动执法，切实凝聚执法力量，扩大执法影响，加强日常联动巡查机制，同时有效解决“熟面孔、软管理”等问题。

## 微罪不捕不诉

## 外来人员可享“同城待遇”

本报讯（记者周琼 通讯员屠春枝 俞永梅 陈红）去年9月，涉嫌抢劫犯罪的安徽小伙子小赵被北仑区检察院作出不捕决定，前不久他被判处缓刑，这意味着今年他可以和家人一起过年。据了解，让外来涉罪人员平等适用逮捕措施，给予他们同等的“法律待遇”，这是我市检察机关坚持“必要逮捕”的新理念、新做法。

检察机关审查公安机关提请逮捕的案件，时常会遇到这样的情况：两个犯罪嫌疑人，触犯同样的罪名，都有从轻的情节，介于可捕可不捕之间，只因一个是本地人，一个

外地人，结果便截然不同，对本地人一般不予逮捕，而对外地人首先考虑的是批准逮捕。这种处理上的区别对待，并不是偏袒本地人，而是囿于现实不得不作出的抉择；外来人员流动性大，在犯罪地无固定居所，无法稳定工作，没有人为他们提供担保，如果作出不捕决定，谁能确保诉讼活动顺利进行？

为了改变这种情况，去年1月，我市检方联合公安部门签发了《关于外来人员犯罪案件适用逮捕措施的若干意见（试行）》，使“同城待遇”适用平等逮捕措施有了制度保障。公安机关对“有逮捕必要”进行说明，

并提供羁押必要性的情况评估；检察机关对非羁押性强制措施可行性进行评估，检察人员在办案过程中严把事实关、法律关、证据关、情节关，对涉嫌罪行较轻的犯罪嫌疑人，无论是本地的还是外来的，若没有其他重大犯罪嫌疑，只要具备法律规定，可以采取取保候审、监视居住等措施或作出不起诉决定，均实现“同城待遇”。一旦对外来犯罪嫌疑人作出定罪不捕的决定，公安、检察、当地综治委共同确保非羁押性强制措施的落实，为诉讼顺利进行创造条件。

记者了解，北仑检方了解到，17岁的小赵就

是在这样的条件下，获得了“不捕”的待遇。2012年8月，小赵在朋友蛊惑下去行窃，被派出所巡逻队发现。他们划伤了巡逻队员的手和脸后逃走。此后，小赵一直不敢回北仑，直到去年4月，因为父亲病重住院，小赵回来探病并投案自首。检察官了解到，小赵日常很孝顺，也没有犯罪前科，考虑到他有自首情节，且父母愿意为他提供担保，最终，检察官对他作出不予批捕的决定。

据了解，这一做法推行后，去年我市两级检察机关对878名外来涉罪人员作出定罪不捕决定，人数同比上升46.09%。

## 两代人的农场梦

本报记者 黄剑跃 通讯员 吕幼萍

种业杯

致富新经

人物名片

叶佳男 余姚三七市镇悠悠农场场主

近日的一个上午，风在脸上感到有点寒意，不过笔者走进余姚三七市悠悠农场的大棚里，温暖如春的感觉扑面而来，一颗颗红艳艳的草莓害羞地躲在绿叶之中。在农场主叶佳男的陪伴下，几名游客正兴高采烈地边摘边吃。

叶佳男今年29岁。还在读职高的时候，他就非常向往国外农场主的生活，但看到父辈脸朝黄土背朝天的艰辛，就怎么也想不出国内农场主是怎样的。再想想，自己有知识有文化，要是再回乡务农，那太丢脸了。

不过，叶佳男的父亲叶卫强不那么想。叶卫强在村里承包了150亩杨梅山种植园，经过几年努力，已成为当地小有名气的杨梅种植户。叶卫强觉得儿子如果找不到好的工作，还不如跟着自己种水果。

2004年职高毕业后，叶佳男开过铲车也给人当过司机，工作辛苦收入却很一般。2010年初，叶佳男决定跟随父亲的务农脚步，开办一个四季水果飘香的农场。

“听儿子谈家庭农场的设想、谈发展水果四季采摘，我觉得挺不错。”叶卫强说。由于工商、税务等部门非常支持家庭农场的发展，父子俩很快就拿到了营业执照。叶佳男觉得自己的农场主梦启航了。

土地流转好，资金七拼八凑到位，叶佳男开始了草莓、葡萄、樱桃、西瓜、蓝莓等各色水果的种植。由于两代人的观念不一样，父子俩在开始的时候经常发生争吵，不过最后父亲基本上会向儿子妥协。

“儿子年轻，有文化有想法，也更有冲劲，我要支持他！”今年已经52岁的叶卫强说。而好学的叶佳男迅速掌握了水果种植、农产品营销等方面技能，叶卫强很开心地把“接力棒”交给了儿子。

叶佳男从一开始就坚决走精品农业道路，对水果品质的要求几乎达到了苛刻的程度，全部采用无公害种植技术。才一两年时间，悠悠农场的水果采摘已经远近闻名。

然而，在2012年年底，叶佳男突然感觉草莓卖不出去了，原来一些团购的单位不上门了。面对困境，叶佳男有些彷徨。

2013年中央一号文件提出，鼓励和支持承包土地向专业大户、家庭农场、农民合作社流转。其中，“家庭农场”的概念首次在中央一号文件中出现。叶佳男的精神为之一振，拿着报纸看了一遍又一遍。

借着这股东风，叶佳男又投资100余万元添置了果园喷灌智能化控制系统。有了这套系统，叶佳男只要白天设置好喷灌的时间和水量，就用不着辛辛苦苦熬夜干活了。叶佳男把赚来的钱继续投入到农场中，到目前为止，悠悠农场大约投资了500万元。

就在笔者采访的时候，叶佳男又获得了一个好消息：宁波市首批市级37家示范性家庭农场名单出炉，这些家庭农场可获得每家10万元的奖励，而悠悠农场榜上有名。“中央农村工作会议也明确提出要扶持家庭农场发展，我坚信这条路走对了。”叶佳男信心满满地说。

眼下，叶佳男正计划在农场里建一个儿童娱乐中心，紧接着还会建一个垂钓中心，配备一家农家菜餐馆，实现瓜果采摘、娱乐休闲一条龙服务。

**[点睛]**现代家庭农场，是创新农业生产经营体制机制，实现资本技术、劳动力的优化组合，提高土地集约经营水平，解决传统农业面临的耕地不足、效益不高、农民难富、“谁来种地”等瓶颈，促进农业现代化和农业持续健康发展的必由之路。经营悠悠农场的叶卫强和叶佳男父子，见证的是越来越多的农户追逐和实现自己“农场梦”的探索和努力。（易其洋）

## 老干部送春联下乡



“春回大地韶光好，福满农村喜事多”、“灵蛇辞旧，福临大地；飞马迎新，春满人间”……一副副散发着喜气的春联，给地处奉化溪口风景区的上白村增添了浓浓的节日气氛。昨天，由市委老干部局组织的宁波市老干部“迎新春送春联下乡”活动在该村文化中心举行，为当地群众送去新春的祝福。

据了解，市老干部书画协会每年都组织会员下乡，为农村群众送春联。（通讯员 范福祥 齐征儒 摄）

**宁波富联拍卖有限公司 拍卖公告**

受江东区人民法院委托，本公司将于2014年2月13日下午3点30分在宁波市江南路673号高新区创新大厦三楼宁波市公共资源拍卖服务中心拍卖厅举行拍卖会。

一、拍卖标的：江苏省金湖县黎城镇九里村厂房、土地使用权、相关附属设施、厂房内公用配套设施及机器设备（整体拍卖）。房产证号：房权证金字第1911号，证载建筑面积极为5422.49平方米，708.76平方米，土地证号：国用2006第0218号，金国用2007第2210号，证载土地使用面积分别为22209平方米、101695平方米，均为国有出让工业用地（部分房产有租赁权）。

二、标的的咨询、看样：即日起至2014年2月10日止可自行看样或提前与拍卖公司联系看样。

三、保证金交纳及竞买登记：1.竞买人须于2014年2月11日下午4时前将拍卖保证金汇入法院指定账户：(户名：宁波市中级人民法院执行款专户；开户行：农业银行曙光支行)；账号：39159001040007183。2.竞买人凭银行收款凭证到江东法院立案大厅换取竞买登记表。3.竞买人于2014年2月11日下午4时30分前到法院收据及缴费处办理竞买登记手续，或者将法院收据、缴款凭证原件及联系方式传真至本公司，并携带原件于2014年2月13日下午2点30分前到拍卖会现场办理竞买登记手续。

四、拍卖方式：有保留价的增价拍卖，不到保留价不成交。

五、本标的的优先购买权人可登记竞拍，未参加登记，视为放弃优先购买权。2.本标的的有利害关系的当事人请于拍卖日到拍买现场，3.竞买人条件：自行向标的所在地房管部门了解情况。因不符合竞买人条件导致无法过户的，自行承担相关经济损失和法律责任。

六、富联拍卖：联系电话：0574-87347333；传真的：87346222；万邦拍卖：联系电话：0574-89115328；公司地址：宁波市鄞州区钱湖北路77号5座705室；万邦拍卖：联系电话：0574-87377570；公司地址：宁波市江东区兴宁路42弄1号608室（金汇大厦）。

七、法院监督电话：0574-87347333；工商监督电话：(0574)-87903083；未尽事宜详见拍卖专册资料，或登录人民法院诉讼服务中心网站www.npnzx.com.cn及拍卖公司网站www.nbwpm.com查询。

八、保证金：保证金金额为人民币200万元；保证金汇入法院账户：户名：宁波市中级人民法院；账号：39159001040007183。